

ТОМ ВОЦСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudьmkarskəj VLKSM rajkomlən gazet

№ 35 (368)

Maj 15 lun 1936 god



Lon vьstavka vьln.

Коммунистическое воспитание и задачи комсомола

ОКОНЧАНИЕ РЕЧИ СЕКРЕТАРЯ ВКП(б) тов. Андреева А. А. на X с'езде ВЛКСМ 15 апреля 1936 года.
(НАЧАЛО СМОТРИ В № № 30, 32).

Теперь мало того, чтобы ты как руководитель или инструктор указывал на недостатки и на необходимость их исправления. Нет, ты вместе с тем обязан и научить, как исправить эти недостатки. Обнаружить неполадки, — это еще недостаточно для руководителя. Это хорошо, что ты чувствуешь недостатки, но ты обязан и научить, как их исправить.

А сколько имеется жалоб у вас на инструкторов, на выезды отдельных руководящих работников со стороны низовых организаций и рядовых комсомольцев? Приедет, говорят, человек, выругает, покритикует, наговорит речей, соберет всякого рода статистические данные и с этим уедет. А чтобы помочь делу, научить, как лучше поставить работу, этого нет.

Есть ли такая практика в комсомольских организациях, товарищи?

Голоса. Есть, есть.

Андреев. О чем говорят эти недостатки? Они говорят, с одной стороны, о поверхностном подходе со стороны руководящих работников к организационным вопросам, а с другой стороны, о том, что и рад бы тот или иной руководитель поучить, как лучше поставить работу, но не знает, как это сделать. Поэтому часто незнание, как улучшить работу, прикрывается общими разговорами, директивами и политическими установками. Это показывает на оставание некоторой части руководящих комсомольских кадров от жизненных требований и запросов возросшей комсомольской работы.

Комсомольское руководство снизу доверху не должно отставать от политического, культурного и организационного роста молодежи. Задача заключается в том, чтобы смелее вовлекать в комсомольскую работу новых людей и серьезнее учиться всему руководящему активу, чтобы быть политически грамотными, культурными руководителями. Поменьше заседайте. Имеется много жалоб на многочисленные и продолжительные заседания. Многие комсомольские работники говорят:

заседаем так много, что некогда работать и учиться. Так вот, товарищи, поменьше заседаний, поменьше всякой парадности, поменьше шумихи и словесной трескотни. Побольше скромности и серьезности во всей вашей работе и поведении. Поменьше пишите резолюций и общих директив. Энергичнее боритесь с невежеством, хвастовством и верхоглядством. Побольше учитесь и работайте над собой, тогда организационная работа у вас поднимется на должную высоту.

Слабым участком комсомола являются его организации в колхозах. У нас в стране колхозов 250.000, а комсомольских организаций колхозных 102.000. Значит больше половины колхозов не имеет комсомольских организаций. Комсомольцы составляют в колхозах только 7 проц. ко всей колхозной молодежи. Это мало, товарищи. Это показывает, что комсомол недостаточно распространен свое влияние в колхозах. А если к этому добавить, что работа комсомольских организаций в колхозах, как правило, слабее, чем в городе и на промышленных предприятиях, то этот участок комсомольской работы надо признать слабым участком.

Надо вести дело к тому, чтобы комсомольские организации были, по крайней мере, в большинстве наших колхозов и прослойка комсомольской молодежи среди колхозной молодежи увеличилась.

Задача дать в ближайшие 3—4 года 7—8 миллиардов пудов хлеба, ускорения под'ема животноводства требует, чтобы работа партии и комсомола чувствовалась в каждом колхозе.

Ликвидация разницы между городом и деревней предполагает огромную культурную работу. Колхозник хочет жить теперь по-городскому во всех отношениях; он хочет иметь кино, радио, музыку, книжки, газеты и т. д. Колхозники хотят учиться, — одним словом, не хотят отставать теперь от города и от городской жизни.

Это раньше крестьянин, живший впроголодь, угнетаемый помещиком и кулаком, заливал свое горе водкой. Теперь горя нет, и жить стало веселее, радостнее, зажиточная жизнь стала фактом, и потребление водки в нашей стране падает из года в год. Все большее количество спирта теперь идет на разного рода технические надобности.

Перед комсомолом стоит задача коммунистического воспитания громадных масс колхозной молодежи, которая составляет в возрасте от 15 до 26 лет не больше не меньше как 28 миллионов человек. Ее надо перевоспитать.

Так вот, товарищи, возьмитесь крепко за этот отстающий участок комсомольской работы и серьезно его выправьте.

Следующим слабым звеном комсомольской работы является работа комсомола среди молодежи, которая еще не вошла в комсомол, а она составляет громадное большинство. Если комсомол насчитывал в своих рядах на 1 января 1936 года 3.623 тыс. чел., то всей молодежи в городе и деревне комсомольского возраста имеется 37.500 тыс. человек, а между тем в значительной части комсомольских организаций существуют известная замкнутость и стремление отгородиться от всей остальной массы так называемой неорганизованной молодежи.

Это неправильно, товарищи. Не надо допускать того, чтобы стиралась всякая грань между комсомольцами и остальной молодежью, не надо терять лицо авангарда молодежи, но в то же время и не надо замыкаться и отрывать от остальной массы. В этом смысле и должна быть перестроена организационная работа комсомола и особенно его первичных организаций. Для этого должны быть использованы всевозможные формы связи и вовлечения молодежи в комсомольскую работу.

Работа с молодежью, не состоящей в комсомоле, не может сводиться только к привлечению ее на заседания и собрания, в кружки,

к работе на производстве, на колхозных полях, в бригадах и т. д. Но комсомол вместе с тем должен широко развернуть работу по организации веселой жизни нашей советской молодежи. В этой области деятельность комсомола еще недостаточна.

Товарищ Сталин словами о том, что жить стало веселее, прекрасно отразил настроение народа нашей великой советской страны. Надо всячески помочь всей молодежи жить культурной и веселой жизнью, показать ей дорогу в этом отношении.

Что это значит? Это значит, что еще сильнее и шире надо развернуть физкультурную работу, особенно в колхозах. Это значит — более широкое внедрение хороших плясок, а не одних только фокстротов, которые, кстати сказать, занесены к ним из чужого лагеря; это значит — более широкое распространение хороших песен. (Аплодисменты).

Комсомол должен молодежи помочь воспользоваться лучшими музыкальными произведениями, вытесняя всякую халтуру из этой области. (Аплодисменты).

Вы должны больше заняться продвижением к нашей советской молодежи, особенно сельской молодежи, всякого рода музыкальных инструментов. Правда, их еще у нас не хватает, и качеством они еще неважны, но я думаю, что мы оседлаем вместе с вами отрасли промышленности, производящие музыкальные инструменты, чтобы их было больше и лучшего качества.

Таким образом, комсомольские организации еще теснее свяжутся со всей остальной молодежью. Надо только иметь одно в виду: не заорганизовывайте слишком это дело (аплодисменты), а то у нас иногда так заорганизуют всякого рода развлечения, что наша советская молодежь бежит от этой самой заорганизованной веселой жизни. (Смех). Вносите в эту работу побольше действительного веселья, побольше инициативы, разнообразия, поменьше шаблона и трафарета, тогда

успех у вас будет обеспечен.

Несомненно, слабым участком комсомольской работы продолжает оставаться вовлечение в комсомол женской молодежи, об этом говорилось не раз. Но однако об этом приходится еще раз напомнить на X с'езде комсомола, ибо работа в этой области, несмотря на некоторые улучшения, все же является недостаточной.

Разве можно признать удовлетворительным положение, когда женская молодежь в комсомоле составляет меньше 1/3, когда участие женской молодежи в отдельных национальных областях и республиках снижается до 10-15 проц. общего числа комсомольской молодежи, когда в колхозах только 3 девушки из 100 участвуют в комсомоле, а 97 девушек остаются вне рядов комсомола?

Нельзя также считать удовлетворительной и работу по привлечению комсомолок к руководящей работе в комсомольских организациях.

Надо шире вовлекать женскую молодежь в комсомол, смелее вовлекать комсомолок в комсомольский актив и привлекать их к руководству, тогда комсомол будет еще сильнее, еще более влиятельным. Это особенно относится к таким национальным организациям, как Узбекистан, Таджикистан, Туркменистан и др., где по инициативе ЦК комсомола были хорошо проведены конференции женской молодежи. Но этим ограничиться нельзя. Там есть много пережитков прошлого, старого и крепостнического отношения к женщине. Они проявляются даже и среди некоторой части активных комсомольцев. С этими пережитками надо систематически бороться, чтобы еще больше вовлечь женскую молодежь во всю нашу общественную работу.

И, наконец, последний вопрос — о детях. Этот вопрос еще продолжает оставаться также слабым местом комсомольской работы. Организация детей

(Продолжение на 2-ой стр.)

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ И ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА

Окончание речи секретаря ВКП(б) тов. Андреева А. А. на X съезде ВЛКСМ 15 апреля 1936 г.

школьного возраста—дело очень важное, особенно потому, что оно связано прямо со школьной учебной работой. В значительной мере организация детей поручена комсомолу. Все ли здесь обстоит благополучно? Нет. Вы сами знаете о целом ряде извращений в пионерской работе. Часто детей перегружают общественной работой, что сказывается на их учебе. Иногда пионерские сборы превращаются в скучное занятие, вследствие чего дети бегут от этих сборов и их чуждаются. Сборы пионеров нередко проходят без достаточного руководства комсомолом, иногда—вне школ. Часто злоупотребляют утомительными экскурсиями, вылазками и т. п. И, наконец, нет еще серьезной детской литературы. Для ребенка еще не создана хорошая книга.

Как видите, недостатков в этой области еще очень много. Откуда берутся эти недостатки? Они вытекают из невнимательного руководства этим делом. Подтверждением является тот факт, что большое количество пионерских отрядов остается без вожатых. Значительное количество вожатых в пионеротрядах не соответствует своему назначению. Очень часто бывает, случается, когда комсомольские организации пионервожатыми выдвигают неавторитетных людей. Надо серьезно заняться делом улучшения организации детей.

Не думайте, что все дело сводится лишь к созданию дворцов пионеров. Это дело хорошее. Дворцы мы будем создавать и имеем такую возможность, но, товарищи, дело не только в этом заключается. Теперь, когда комсомолу передано Детское издательство, вы должны создать побольше хороших книг. Дело заключается в том, чтобы вы изгнали все те недостатки и извращения, которые имеются в практике пионерской работы.

Надо, чтобы помимо внимательного отбора вожатых, секретари и члены комсомольских комитетов почаще сами бывали бы в школах и на сборах, исправляли бы на месте недостатки и черпали бы опыт для дальнейшего улучшения работы среди детей. (Аплодисменты).

Вот, товарищи, на какие стороны организационной работы я хотел бы обратить внимание съезда. Не забывайте, что организационная работа является в то же время и воспитательной работой. Поэтому не пренебрегайте, товарищи, организационной работой. Вы знаете, как наша партия и ее вожди—

Ленин и Сталин—всегда высоко ставили и ставят организационные вопросы, обращая особое внимание на выработку кадров организаторов, подбор людей, правильное руководство снизу доверху, на внедрение точности в работе, постоянную проверку исполнения каждого своего решения и, наконец, на разрывание самокритики. На этом, товарищи, в нашей большевистской партии сложились могучие кадры организаторов, которые побеждают на каждом шагу.

Роль комсомолом в нашей стране велика во всех областях. Она еще более повышается в связи с громадными задачами в области коммунистического воспитания и учебы молодежи. Наш комсомол является действительно ленинским комсомолом и руководится нашей большевистской партией. Он объединяет самую смелую и энергичную часть трудящихся—молодежь, не связанную со старыми традициями и дающую комсомолу огромную силу.

Партия достаточно ценит эту роль, силу и успехи нашего ленинского комсомолом, и нет сомнения, что, подняв организационную работу на уровень тех огромных задач, которые перед комсомолом поставлены, комсомол станет еще более активной силой в строительстве коммунизма и пойдет еще быстрее вперед к новым успехам, к новым победам.

Да здравствует ленинский комсомол!

Да здравствует вождь и учитель всех трудящихся, лучший друг советской молодежи—товарищ Сталин!

(Съезд устраивает бурную овацию товарищу Андрееву. Раздаются приветственные возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин! Ура!“ „Хай живе великий Сталин, ура!“ „Да здравствует ЦК ВКП(б), ура!“ „Да здравствует ЦК и Сталин, ура!“ Долго не смолкают крики „ура“, и аплодисменты раздаются все с новой силой).

Кудьмов оз изав

Кудьмарскэ окрволицэ дьнса пlossадка вьльн цаг да юг, оз туйталссьнь кокэп, валяйтэ выдлаэт изас, кирпич торрез да сэг юг. Комендант Кудьмов цетьмьда оз думajt увога јьлиш, оз думajt сija i канализация јьлиш. Тэвнас колis заптнь вэг посез да труваез пonda, ez запт этик пу.

Окрздравотдел кутчат Кудьмовэс из вердэ.
POSTORONNЭJ.

Рчь тов. А. В. Косарева (НА ЗАКРЫТИИ X СЪЕЗДА ВЛКСМ)

Товарищи! Мы заканчиваем работу нашего съезда.

Съезд ленинского комсомолом имеет очень большое значение для всей советской молодежи. Вполне понятно, что она с пристальным вниманием наблюдала за его работой. Несомненно, что и все трудящиеся нашей страны с гордостью любовались лучшими представителями молодого поколения, собравшимися на свой съезд, и следили за нашей работой.

Мне кажется, что итоги всей работы съезда можно безошибочно определить, как полную готовность советской молодежи, ленинского комсомолом всюду и во всем следовать за нашей большевистской партией... (аплодисменты), как созревшую готовность молодежи с еще большей настойчивостью и последовательностью учиться у партии борьбе за социализм, учиться у товарища Сталина (бурные аплодисменты, все встают, возгласы приветствия товарищу Сталину) тому, как жить и выполнять великое учение Маркса—Энгельса—Ленина.

Наш съезд продемонстрировал величайшую готовность передовой молодежи к еще большему овладению наукой, культурой, техникой.

У нас не только велико желание учиться, не только велика тяга к науке, культуре, технике, но у нас есть правильное представление о путях, которые обеспечивают успехи в борьбе за культуру, есть героизм в борьбе за науку и технику.

Своими решениями мы взяли на себя обязательство перед всеми трудящимися нашей страны, перед Всесоюзной коммунистической партией большевиков, перед советским правительством, перед нашим другом, учителем и вождем товарищем Сталиным (бурные, продолжительные аплодисменты), взяли на себя обязательство работать еще энер-

гичнее, трудиться еще больше, учиться еще лучше, и со свойственной нам—молодому поколению большевиков—страстью мы эти обязательства выполним (бурные аплодисменты).

Передовая молодежь нашей страны должна работать образцово, укрепляя могущество и обороноспособность своего социалистического отечества.

Наш съезд прошел под знаком развернутой самокритики. Разрешите, товарищи, надеяться, что эта самокритика, непримиримое отношение к своим собственным недостаткам будут отличать нас и в дальнейшем.

Разрешите, товарищи, надеяться, что решения съезда, направленные к воспитанию выдержанной, культурной, грамотной молодежи, направленные к идейно-политическому и культурному росту нашей молодежи, будут безусловно выполнены.

Разрешите вам пожелать хорошей жизни и еще более крепкой, энергичной работы (аплодисменты).

Да здравствует наша партия, которая нас воспитывает, обучает и готовит из нас бойцов за дело коммунизма (аплодисменты).

Да здравствует наш великий Сталин (продолжительные аплодисменты. Крики с мест: „Да здравствует товарищ Сталин!“), воспитывающий бестрашное поколение молодых людей социалистического государства.

X съезд объявляется закрытым. (Продолжительные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Весь зал стоя поет „Интернационал“).

Голос с мест: Да здравствует великий Сталин. Ура!

(Крики „ура“, аплодисменты).

Сталин: Да здравствует советская молодежь. Ура! (Крики „ура“, продолжительные аплодисменты).

Staxanovec Tulajev гарэ 0,84 sotkaэн

Кэзан кадьн медоззазэ lunnezsaп 15 godsa Tulajev Davьd Nikolajevič pondis гарэмьн тьсцавнь вур primer. Sija вьд lun гарэ 70-75 sotka n воштэм овязателство 0,50 sotka тужэ. Maj 7 luna sija гарис 0,84 sotka.

Кэт esэ том, no Davьd vura pessэ, медвь zendətnь кэзан кад srokkez da polučitнь вьлп n urozaj.

Tulajev Davьd Ivasevskəj kolxozьн Meluxin-

Par'tijno-Massovəj kni-gaez.

Leңin, Staļin. Izbrannəj proizvedeņnoez.

Этик томьн. Partizdat. 1936 god, don 6 rub 25 kopеjka.

Otvettez tom oтir voprossez vьlэ № 4.

I'daпп „tom gvardialən“. 1936 god. Don 35 kop.

Xudozestvennəj knizkaez.

Mamin-Šibirjak, tom i Privalovskəj Miļlonnez.

Sverdгiz. 1935 god, don 9 rub.

skəj ŗelsovetiŗ (Juŗvinskəj rajon) tom oтir kolasiŗ medbur, sija vura kolxoznikkez kolasьн polzujtčэ avtoritetən.

Davьd vura ŗleditэ sь saјьн, кьз sьliŗ verdənь vəvsэ. Oisalэ koпuxxezlэ vajavнь vəvvez ponda furaz.

Garэмьн pererəvvez kosta ьв вьлп assis vəv verdьslэ.

Davьd Nikolajevič kolxozьн lьddiŗsэ medbur staxanovecən.

VANKOV.

Kniznəj novinkaez

Eta roman тьссалэ da izobrazajtэ 60—70 godsa Jekaterinburg.

Mamin-Šibirjak, tom 11 „Gornəj gnezdo“. Roman. Boječčez—očerк.

Sverdгiz, 1935 god. Don 9 rub.

„Gornəj gnezdo“ roman-lən značənno sulalə sьн, sto estən Mamin-Šibirjak resujtis realičesкəj, pravdivəj kartinaez obsestvennəj ot-nosenqoliŗ, vьtliŗ gornoza-vodskəj uralьн krepoŗničestvoŗaп kapitalizm vuzəм əpo-xəə.

„Boječčez“ očerкьн, кьз tədam, osoвaja otmetitis

Organizujtnь teхuçova

Kudьmkarskəj MTS-iŗ traktoris Zubov гарэ Razinskəj ŗelsovetiŗ Vašovskəj kolxozьн. Assis lunsa zadəппo Zubov tьrtэ unazьkəп.

Kosarev jortliŗ doklad velətikə Zubov jort voŗtis as vьlas ovязatелство вьд lun гарьн 9—10 гаэн, 7 гектар тужэ.

Zubov da sьлəп jorttez traktorissez nuzdajtčəпь teхuçovaьн. Nьлəп avu dazə kniga-uceвnik „STZ“ traktor ŗərti.

MTS iŗ direkcialə kolə organizujtnь teхuçova.

V. I. Leңin „Ro-ŗlaьн kapitalizm-lən razvitija“ ызьн. Bьdэs eta suvtətə enə proizvedeņnoezə lйteraturnəj naŗledstv ьн medozza mestaezə.

Mamin-Šibirjak, tom III.

Kuim koңeç, Uralskəj Letoriŗ

Sverdгiz. 1936 god. Don 9 rub.

Roman ŗetə jarkəj, polnəj realizm, resujtə kartina etik uralskəj zavod јьliŗ kapitalizmə vuzəп əpoхəə, kreposnəj ravoçəјjez da kreŗŗana nastroenqoez јьliŗ.

KOGIZ.

Отз. ред. Н. Котов.